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Tisková zpráva  v Praze 10. května 2011 
 
 
 

GLOBALIZAČNÍ FOND EU VYČLENIL 323 820 EUR 
NA PODPORU 460 BÝVALÝCH PRACOVNÍKŮ FIRMY UNILEVER V ČR 

 
 
 

Evropský parlament a Rada Evropské unie rozhodly uvolnit 323 820 eur, která by 
měla pomoci 460 propuštěným pracovníkům firmy Unilever v ČR znovu najít 
zaměstnání. ČR žádost předložila z důvodu uzavření výrobního závodu této 
společnosti v Nelahozevsi. 
 
Žádost České republiky o pomoc z Evropského fondu pro přizpůsobení se globalizaci 
(EFG, dále jen fond) schválila Evropská komise letos v lednu. Evropský parlament 
a Rada EU (rozpočtové orgány EU) své rozhodnutí vyčlenit požadovanou částku ze 
souhrnného rozpočtu EU na rok 2011 vydaly v dubnu s ohledem na návrh Evropské 
komise.  
 
„Reorganizace kapacit a zavírání výrobních závodů v důsledku dopadu krize na chování 
spotřebitelů vede k velmi obtížným situacím. Úkolem fondu je v takových situacích 
poskytovat podporu," uvedl László Andor, komisař EU pro zaměstnanost, sociální věci 
a sociální začleňování. Dále dodal: „Většina obyvatel Nelahozevsi (okres Mělník) pracuje 
v odvětví zpracování potravin, přičemž více než čtvrtina nezaměstnaných v tomto regionu 
má jen základní vzdělání. Bez dodatečné podpory existuje velké riziko, že tito pracovníci 
sklouznou k dlouhodobé nezaměstnanosti.“  
 
 
Příčinou propuštění pracovníků je hospodářská a finanční krize 
 
Žádost České republiky se konkrétně týká 634 propuštěných pracovníků společnosti 
Unilever ČR spol.s r.o. v závodě v Nelahozevsi, přičemž pomoc fondu je určena 
460 z nich. Tento závod dodával potravinářské výrobky na celý trh EU, což se po 
poklesu poptávky po jeho výrobcích stalo neudržitelným. Společnost Unilever se proto 
rozhodla výrobu v Nelahozevsi ukončit a dodávat výrobky na místní trh i trh EU z jiných 
výrobních závodů. Příčinou propuštění pracovníků je hospodářská a finanční krize. 
V období od září 2008 do srpna 2009 poklesl maloobchodní obrat v EU-27 o 3,32 %, 
v eurozóně o 4,52 % a v České republice o 5,88 %.  
Uzavřený výrobní závod v Nelahozevsi se nachází ve Středočeském kraji, okrese Mělník, 
který má přibližně 100 000 obyvatel. Jeho hospodářství je z velké části závislé na 
potravinářském, chemickém a energetickém průmyslu. Většina propuštěných pracovníků 
společnosti Unilever má jen základní vzdělání, a jsou proto zvlášť ohroženi dlouhodobou 
nezaměstnaností.  
 
Balík pomoci fondu pro bývalé pracovníky firmy Unilever je určen na částečné pokrytí 
finančních prostředků vynakládaných firmou Unilever na opatření při získávání 
jiného zaměstnání (outplacement), individuální poradenství a pomoc při hledání 
zaměstnání. Dále také na odbornou přípravu, semináře a speciální workshopy zaměřené 
na změnu povolání, opatření zaměřené na motivaci starších pracovníků, podporu 
podnikání a pomoc cílenou na samostatně výdělečnou činnost, příspěvky na hledání 
zaměstnání a podporu mobility.  
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Celkové náklady na podporu, která již byla zahájena, se odhadují na téměř 500 000 
EUR. Evropská unie byla prostřednictvím pomoci fondu požádána o uvolnění částky 
323 820 EUR. Jedná se tedy o náhradu výdajů již vynaložených firmou Unilever. 
 
 
Globalizační fond EU funguje už čtyři roky 
 
Od zahájení své činnosti v lednu 2007 obdržel fond 73 žádostí v celkové výši 
408,5 milionů eur určených na pomoc více než 77 300 pracovníkům. Žádosti o pomoc 
z fondu se týkají zejména: automobilového průmyslu (Francie, Španělsko, Portugalsko, 
Rakousko, Německo, Švédsko a Belgie), textilního průmyslu (Itálie, Malta, Litva, 
Portugalsko, Španělsko a Belgie), mobilních telefonů (Finsko a Německo), domácích 
spotřebičů (Itálie), počítačů a elektronických výrobků (Irsko, Portugalsko a Nizozemsko), 
stavby lodí (Dánsko), mechanického/elektronického průmyslu (Dánsko), oprav a údržby 
letadel a kosmických lodí (Irsko), křišťálu (Irsko), keramiky a přírodního kamene 
(Španělsko), finančních služeb (Nizozemsko), stavebnictví (Nizozemsko, Irsko, a Litva), 
truhlářství a tesařství (Španělsko), elektrického vybavení (Litva), vydavatelského 
a tiskařského průmyslu (Nizozemsko a Německo), nábytku (Litva), výroby obuvi 
(Portugalsko), maloobchodu (Česká republika a Španělsko) a velkoobchodu 
(Nizozemsko). Závěrečné zprávy z dřívějších případů, kde byla využita podpora fondu, 
vykazují velmi dobré výsledky. Díky této podpoře dokázali pracovníci zůstat na trhu práce 
a našli si nové zaměstnání. 
 
Evropský fond pro přizpůsobení se globalizaci, iniciativa, kterou navrhl předseda Komise 
Barroso s cílem pomoci lidem, kteří přijdou o práci z důvodu dopadu globalizace, byl 
zřízen Evropským parlamentem a Radou na konci roku 2006. V červnu 2009 byla jeho 
pravidla zrevidována, aby se posílila úloha tohoto fondu coby rychlého intervenčního 
nástroje. Fond tvoří součást evropské reakce na finanční a hospodářskou krizi. 
Zrevidované nařízení o fondu vstoupilo v platnost 2. července 2009 a je použitelné 
na všechny žádosti obdržené po 1. květnu 2009. 
 
 
 

                                                                           Viktorie Plívová 
vedoucí tiskového oddělení  

a tisková mluvčí 
 

 
 
Další informace 
 
Internetová stránka EFG: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=326&langId=cs 
  
Video zpravodajství: 
Evropa bojuje s krizí: oživení Evropského globalizačního fondu – 
http://ec.europa.eu/avservices/video/video_prod_en.cfm?type=details&prodid=9847&src=
1 
Čelit globalizovanému světu – Evropský globalizační fond:  
http://ec.europa.eu/avservices/video/video_prod_en.cfm?type=detail&prodid=4096&src=4 
 
Chcete-li zdarma dostávat elektronický zpravodaj Evropské komise o zaměstnanosti, 
sociálních věcech a začleňování, zaregistrujte se na stránkách:  
http://ec.europa.eu/social/e-newsletter 


